
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek o godz. 9.00 za chorych 
*w środę i czwartek rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00. 

*w sobotę rano o godz. 7.00 NOWENNA 
*Wola Niżna:  piątek godz. 16.00 

*Siostry: godz. 7.00. 
************** 

Apostolstwo Chorych jest wspólnotą osób, 
które dzięki ścisłemu zjednoczeniu z cierpiącym 
i zmartwychwstałym Chrystusem odkrywają 
powołanie do złożenia duchowej ofiary ze swo-
jego cierpienia, znosząc je ze spokojem ducha i 
z poddaniem się woli Bożej. Stają się przez to 
szczególnymi świadkami oraz przyczyniają się 
do zbawienia swojego i innych. Dzięki ofiaro-
waniu zasług płynących z tej duchowej drogi, 
cierpiący wypraszają u Boga łaski dla całego 
Kościoła. Podobnie jak Matka Bolesna stojąca 
pod krzyżem i współcierpiąca ze swoim Synem, 
tak osoby chore jednocząc się z Chrystusem, 
przyczyniają się do rozszerzenia Królestwa Bo-
żego. 
O duchowości Apostolstwa. Duchowość 
Apostolstwa Chorych pomaga chorym przeży-
wać cierpienie, uczy ich zaufania Bogu w każ-
dej sytuacji życia, wiary w Niego oraz miłości. 
Prowadzi ich, jak i innych, towarzyszących im, 
do pokornej modlitwy – prośby o łaskę uzdro-
wienia. Podobnie jak dwa tysiące lat temu, tak 
i dzisiaj Jezus dokonuje wielkich dzieł uzdro-
wienia wewnętrznego (duchowego), jak i fi-
zycznego (cielesnego), o czym świadczą liczne 
świadectwa, m.in. z Lourdes. Modlitwa o 
uzdrowienie nie wyklucza wypełniania zaleceń 
lekarskich służących poprawie stanu zdrowia, 
wręcz odwrotnie: współdziała w procesie zdro-
wienia realizowanego dzięki medycynie. 
Nie zawsze jednak powrót do zdrowia fizyczne-
go jest możliwy. Stąd Apostolstwo Chorych 
uczy, iż cierpienie fizyczne, psychiczne czy du-
chowe może stać się szczególnym darem otrzy-
manym od Boga określanym przez niejednego 
świętego jako „skarb”. Dzięki niemu może do-
konać się zjednoczenie duchowe osoby cierpią-
cej z Chrystusem. Konsekwencją tej jedności 

jest uporządkowanie życia wewnętrznego cho-
rego (oczyszczenie z grzechów, wad, nieupo-
rządkowanych przywiązań) oraz ofiarowanie 
cierpienia w duchu miłości za innych, za Ko-
ściół, za misjonarzy, za Ojca świętego, przez co 
urzeczywistnia się apostolstwo chorego. Celem 
więc wspólnoty Apostolstwa Chorych jest czy-
nienie z jej członków apostołów przyjmujących, 
znoszących i ofiarujących cierpienia za zbawie-
nie siebie i innych. Nadając taki sens, Apostol-
stwo podnosi chorego na duchu, ukazując mu 
możliwości twórczej współpracy mimo choroby, 
ale i przez chorobę. Przywoływana droga ofia-
rowanego cierpienia powiązana z Ofiarą Mszy 
Świętej, obecna w Kościele od wieków, sprzeci-
wia się współczesnej mentalności „cywilizacji 
śmierci” – jak ją określił św. Jan Paweł II – 
związanej z eutanazją. 
Wielu świętych kanonizowanych (m.in. św. 
Teresa od Dzieciątka Jezus, św. Faustyna Ko-
walska, św. Ojciec Pio, św. Matka Teresa z 
Kalkuty, Sługa Boża Marta Robin) i tych niewy-
niesionych na ołtarze potwierdza owocność tej 
drogi, koniecznej tak bardzo w obecnym cza-
sie. Świadectwo św. Pawła wyrażone słowami: 
„z Chrystusem zostałem przybity do Krzy-
ża” (Ga 2, 19) oraz „teraz raduję się w cierpie-
niach za was i ze swej strony w moim ciele 
dopełniam braki udręk Chrystusa dla dobra 
Jego Ciała, którym jest Kościół” (Kol 1, 24) 
odnosi się w pierwszej mierze do męczenni-
ków. Staje się ono dla współczesnych chrześci-
jan coraz bardziej aktualne w wielu częściach 
świata. Jednak przywołane słowa św. Pawła 
możemy również odnieść do działalności wspól-
noty Apostolstwa Chorych. Uczą radosnego 
przeżywania trudnych chwil związanych z cho-
robą i przekształcania dzięki Jezusowi łez bole-
snych w chwalebne. 
Jako instytucja i redakcja. Apostolstwo 
Chorych jest wspólnotą założoną przez ks. Ja-
kuba Willenborga w Holandii, zatwierdzoną 
przez papieża Piusa XI i obecną współcześnie: 
w Polsce, Włoszech oraz Holandii. Obecnie 
polskie Apostolstwo Chorych liczy dwa i pół 
tysiąca członków. Formalna przynależność do 
wspólnoty dokonuje się poprzez zgłoszenie 
telefoniczne (0048 32 251 21 52) oraz drogą 
listowną (Sekretariat Apostolstwa Chorych, ul. 
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M. Skłodowskiej-Curie 30/1, Katowice 40-058, 
Polska) lub uroczyście podczas rekolekcji Apo-
stolstwa Chorych czy Dni Chorego w parafii. 
Wskazane jest zawiadomienie Sekretariatu o 
uzdrowieniach z choroby lub też o wypadku 
śmierci jego członków. 
W odpowiedzi na zgłoszenie przynależności do 
wspólnoty chory otrzymuje: pismo z objaśnie-
niami o Apostolstwie Chorych, dyplom przyjęcia 
z modlitwą członkowską, którą warto często 
rozważać, by dobrze wypełnić powierzoną rolę 
apostoła oraz poświęconą odznakę – krzyż z 
wygrawerowanymi słowami św. Pawła: „Z 
Chrystusem jestem przybity do krzyża”. Krzyż 
ten przypomina, aby trwać w łasce Bożej, ko-
rzystając z niej dla uświęcenia swoich cierpień. 
Ponadto można zaprenumerować miesięcznik 
„Apostolstwo Chorych” wydawany od 1930 r. 
Założyciel Apostolstwa Chorych w Polsce, ks. 
Michał Rękas zwracał uwagę, iż miesięczniki są 
rodzajem „przyjacielskich odwiedzin”, dzięki 
którym dokonuje się „łączenie się w duchu z 
innymi współcierpiącymi”; stanowią również 
„dowody wiernej pamięci” (dzięki miesięczniko-
wi osoba chora wie, iż nie jest opuszczona, jest 
częścią większej wspólnoty). 
Istotną sprawą jest, o ile to będzie możliwe, 
aby chorzy nawiązali osobisty kontakt z pra-
cownikami Sekretariatu, wyrażając swoje ży-
czenia, opisując przeżycia, trudności oraz łaski 
otrzymane od Boga. Dzieła Apostolstwa Cho-
rych: wydanie miesięczników (obecnie 32 tys. 
egzemplarzy miesięcznie), utrzymanie sekreta-
riatu i redakcji oraz duszpasterstwo chorych, 
pokrywane są z dobrowolnych środków wpła-
canych na konto Apostolstwa Chorych. 
by zostać członkiem Apostolstwa Chorych, na-
leży spełnić trzy warunki: 
1. Przyjmować cierpienie z poddaniem się woli 
Bożej; 2. Znosić je cierpliwie, po chrześcijań-
sku, w zjednoczeniu z Jezusem, który się za 
nas ofiarował na Krzyżu, ofiaruje w Eucharystii, 
żyje w Kościele; 3. Ofiarować swe cierpienia 
Bogu w intencji przybliżenia Królestwa Bożego, 
za zbawienie świata, za Kościół i Ojczyznę, w 
intencji Ojca świętego. 
Te trzy warunki stanowią istotę Apostolstwa 
Chorych. Nie obowiązują one pod groźbą grze-
chu ani na zawsze, ale tylko na czas trwania 
choroby. Chorzy, którzy z własnej woli pragną 
spełnić trzy wymienione warunki powinni zgło-
sić się do Krajowego Sekretariatu Apostolstwa 
Chorych w Katowicach, skąd jako dowód przy-
jęcia otrzymają dyplom i krzyżyk Apostolstwa 
Chorych, a także drukowane listy miesięczne, 
redagowane przez Sekretariat i samych cho-
rych w formie czasopisma.  

***************************** 
Błog. HONORAT KOŹMIŃSKI 

Był drugim synem Stefana i Aleksandry z Kah-
lów. Do szkoły elementarnej uczęszczał w Bia-
łej Podlaskiej, a do gimnazjum w Płocku. W 

czasie nauki przeżył kryzys religijny i stracił 
wiarę, którą odzyskał 15 sierpnia 1846. Ukoń-
czył gimnazjum w wieku niespełna 15 lat. 
Przez cztery lata, za namową ojca, studiował 
na Wydziale Budownictwa w Szkole Sztuk Pięk-
nych w Warszawie. Aresztowany został 23 
kwietnia 1846 za udział 
w konspiracji antyrosyjskiej. Osadzony w X 
Pawilonie Cytadeli Warszawskiej zachorował 
na tyfus. Został zwolniony 27 lutego 1847 ze 
względu na zły stan zdrowia. 
21 grudnia 1848 wstąpił do zakonu kapucynów 
w Lubartowie. Śluby proste złożył 21 grudnia 
1849 i wyjechał do Lublina, by studio-
wać filozofię. 18 grudnia 1850 złożył śluby uro-
czyste. W 1851 został przeniesiony na stu-
dia teologii do Warszawy, które ukończył w 
1852, i został wykładowcą retoryki w Warsza-
wie. Święcenia kapłańskie przyjął 27 grudnia 
1852 z rąk arcybiskupa warszawskie-
go Antoniego Fijałkowskiego. W latach 1853–
1855 wykładał teologię w Warszawie. W 1855 
założył w Warszawie z Zofią Truszkow-
ską Zgromadzenie Sióstr Felicjanek, którego 
zadaniem była działalność charytatywna. 
Po upadku powstania styczniowego rząd rosyj-
ski skasował wszystkie klasztory katolickie. Po 
kasacie klasztoru kapucynów w Warszawie 
1864 zamieszkał w Zakroczymiu, a w 1892–
1916 w Nowym Mieście. W celu ominięcia za-
kazu rosyjskiego Koźmiński zaczął zakładać 
w Kongresówce skryte zgromadzenia zakonne 
(skrytki), oparte na regule trzeciego zako-
nu św. Franciszka. W latach 1872–1898 założył 
14 żeńskich zgromadzeń zakonnych skrytych. 
Ich zadaniem miało być uświęcenie osobiste, 
działalność charytatywna i akcja apostolska w 
rodzinach, fabrykach, szpitalach itd. 
Z jednego z takich zgromadzeń (Zgromadzenie 
Sióstr Ubogich św. Matki Klary), rozwinął 
się mariawityzm założony przez zakonni-
cę, Marię Franciszkę Kozłowską, której o. Ho-
norat był spowiednikiem. 
Postarał się w 1889 roku o aprobatę Stolicy 
Apostolskiej dla zgromadzeń bezhabitowych, 
uzyskując od Stolicy Apostolskiej – dekre-
tem Ecclesia Catholica z czerwca tego roku – 
zgodę na ich afiliację do zakonu kapucynów. 
Dzięki temu powstało 26 stowarzyszeń tercjar-
skich, a z nich powstało 16 zgromadzeń zakon-
nych. Powołał wówczas do życia 
m.in. Zgromadzenie Sióstr Serafitek w Warsza-
wie. W latach 1859–1862 był gwardianem 
klasztoru warszawskiego. W 1895 został komi-
sarzem generalnym kapucynów w prowincji 
polskiej. 
16 października 1988 r. Jan Paweł II (w 10. rocz-
nicę swojego pontyfikatu) dokonał je-
go beatyfikacji.  
 
 

****************** 
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Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Dzisiaj gościmy w naszym w Sanktua-
rium ks. Wojciecha Bartoszka, Krajowego 
Duszpasterza  Apostolstwa Chorych. 
Ksiądz Wojciech wygłosi do nas Słowo 
Boże, a jutro w poniedziałek zapraszamy 
na Mszę św. wszystkich chorych z naszej 
parafii na godz. 9.00. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek o godz. 9.00 za cho-
rych, w środę i czwartek rano o godz. 
7.00. Od poniedziałku do soboty wieczór 
o godz. 17.00, w sobotę rano o godz. 7.00 
Msza św. nowennowa. Na Woli w piątek 
o godz. 16.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. W przyszłą niedzielę Msze św. 
w Sanktuarium o godz. 8.00, 11.00. W 
Woli 9.30, u Sióstr o godz. 7.00. 
4. Za tydzień Dzień Papieski. Po Mszach 
św. zbiórka do puszek na Fundacje Dzieło 
Nowego Tysiąclecia, która wspiera zdolną 
młodzież z ubogich środowisk. 
5. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministranci 
młodsi do klasy 5, w środę Dzieci Maryi, w 
czwartek spotkanie młodzieży z Ruchu 
Apostolstwa Młodzieży i HSNSPJ. 
6. W poniedziałek zapraszam dzieci klasy 
trzeciej wraz z rodzicami na Mszę św. i 
Różaniec. Podczas Mszy św. dzieci otrzy-
mają poświęcone Różańce. 
7. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
8. W sobotę o godz. 7.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi.  
9. Zapraszam na codzienne nabożeństwa 
różańcowe. O godz. 17.00 Msza Święta, 
po niej różaniec. W czwartki różaniec wy-
jątkowo przed Mszą Świętą o godz. 16.30 
w ramach adoracji. Zachęcamy wiernych 
zwłaszcza dzieci i młodzież do licznego 
udziału w tych nabożeństwach, a tych 
wszystkich, którzy wykonują obowiązki 
zawodowe zachęcamy do odmawiania ró-
żańca w rodzinach lub indywidualnie. 
Dzieci każdego dnia będą otrzymywać 
specjalne naklejki. Dziękuję wspólnotą, 
które prowadziły Różaniec w tym tygo-
dniu. Do prowadzenia Różańca w nadcho-
dzącym tygodniu zapraszam: 

poniedziałek – dzieci klasy trzeciej 

wtorek – ministranci młodsi 

środa – dzieci z klasy IV i V 

czwartek – Honorowa Straż Pana Jezusa 

piątek – Róża bł. Karoliny i św. Stanisła-
wa Kostki 

sobota – Róża Różańcowa św. Genowefy 
i św. Rity 

10. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Za tydzień składka przeznaczona jest 
na remonty. Przypomnimy o możliwości 
wpłacania ofiar na konto parafialne z dopi-
skiem „Na cele kultu religijnego”. 
11. W dzisiejszą niedzielę jak było zapo-
wiadane Radni odwiedzą Wasze domy, 
aby zebrać fundusze na ogrzewanie na-
szych świątyń i budynków parafialnych. 
Kwota przewidziana na ten rok wynosi 100 
zł. od rodziny. Prosimy o zrozumienie 
wspólnych potrzeb gdyż jest potrzeba za-
płaty za opał od razu po dostarczeniu. Już 
dzisiaj dziękujemy za złożone ofiary. Bóg 
zapłać. 
12. Dziękujemy za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godzinę 9.00 prosi-
my: Jolanta Madej, Edyta Dobrowolska, 
Bożena Dobrowolska, Joanna Zając, Pauli-
na Sroka, Bronisław Farbaniec, Władysła-
wa Krakowiecka, Halina Krakowiecka. 
13. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godzinę 9.00 proszę: Krystyna Biłas, 
Maria Madej.  
14. W zakrystii do nabycia Kalendarz Rol-
nika w cenie 28 zł. 
15. Dzisiaj w Kościołach całej Polski licze-
nie wiernych. 
16. Zachęcam do czytania tygodnika Nie-
dziela.  
17. Powiat Krośnieński informuje, że w 
związku z planowanym wykonaniem pod-
budowy i nawierzchni w ramach prowa-
dzonej inwestycji na drodze powiatowej 
Nr 2116R Jaśliska – Czeremcha – Granica 
Państwa w km 3+510 do km 5+100 
w m. Lipowiec (od kapliczki w Lipowcu w 
stronę granicy) ze względów technologicz-
nych nastąpi całkowite zamknięcie drogi 
na w/w odcinku od dnia 10.10.2022 r. do 
dnia 14.10.2022 r. w godzinach 7:30-
15:30. Uczestnicy ruchu proszeni są o za-
chowanie bezpieczeństwa, przestrzeganie 
znaków drogowych i stosowanie się do 
poleceń osób kierujących ruchem. Dalsze 
informacje o utrudnieniach w ruchu prze-
kazywane będą sukcesywnie w miarę po-
stępu robót. 



Intencje Mszalne, 10—16 października 2022 
 

poniedziałek, 10 października 
07:00 /Siostry/ + Michał Kostycz /od wnuków Dawida i Dominika 
09:00 Za chorych z naszej parafii o łaskę zdrowia 
17:00 + Stanisław Magierowski /od wnuka Ireneusza 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /10 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /10 gr./; 3/ + Stanisława 
Mezglewski /10 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Marii Ceglarz z rodz.; 5/ + Michał Ko-
stycz /od kolegów syna Krzysztofa z Zakładu Usług Leśnych; 6/ + Tekla Zawada /od Agnieszki 
Jedynak z rodz. 
wtorek, 11 października 
07:00 /Siostry/ + Michał Kostycz /od wnuków: Oli, Kamila, Kuby, Julii 
17:00 + Stanisław Magierowski /od siostrzenicy Genowefy 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /11 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /11 gr./; 3/ + Stanisława 
Mezglewski /11 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Teresy Biniek z dziećmi; 5/ + Michał Ko-
stycz /od Anny i Jerzego Biłas z rodz. 
środa, 12 października 
07:00 /Siostry/ + Tekla Zawada /od kuzynki Apolonii Patlewicz 
07:00 + Adolfa Patlewicz /od rodz. Ćmiel 
17:00 + Jan Majdosz /6 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /12 greg./; 2/ + Stanisław Lorenc /12 gr./; 3/ + Stanisława 
Mezglewski /12 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od rodz. Kurdyłów i Majdoszów; 5/ + Michał 
Kostycz /od Klubu Jasiołka 
czwartek, 13 października 
07:00 /Siostry/ + Tekla Zawada /od Sióstr Sercanek 
07:00 + Paweł Puchalik /od Lucyny i Romana Puchalik z rodz. 
17:00 + Stanisław Dyląg /16 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ 1/ + Tekla Zawada /13 greg./; 2 + Stanisław Lorenc /13 gr./; 3 + Stanisława 
Mezglewski /13 greg./; 4/ + Janina Magierowska /od Róży Różańcowej św. JPII; 5/ + Michał 
Kostycz /od Jana i Elżbiety Farbaniec z Czystogarbu 
piątek, 14 października 
07:00 /Siostry/ + Katarzyna Madej /od córki Stanisławy 
16:00 /Wola/ + Jan Kurdyła /od Anny Kuchta i Tekli Zawada 
16:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /14 gr./ 
17:00 + Genowefa Biłas /od szwagierki Katarzyny Farbaniec z rodz. 
17:00 /poza/ + Tekla Zawada /14 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewski /14 greg./ 
17:00 /poza/ + Janina Magierowska /od rodz. Grodzińskich z Daliowej 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /od sąsiadów Nawrockich 
sobota, 15 października 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Kaczor /od rodz. Kaczor z Szebni 
07:00 Nowennowa: 1/ + Hildegarda Kropaczek /od córki z rodz.; 2/ + Helena Madej /od Hen-
ryki i Jana Kurdyła; 3/ + Henryka Niziołek /od sąsiadki Krystyny z Iwonicza; 4/ + Stanisław Bu-
kowczyk /od Łukasza, Krzysztofa i Michała; 5/ + Michał Kostycz /od rodz. Kosior; 6/ + Zbigniew 
Majdosz /od Jadwigi Marczak z rodz.; 7/ + Tekla Zawada /od Rady Gminy Jaśliska; 8/ + Łucja 
Dyląg / Stefani Zielonka, Danuty i Macieja Grodzińskich; 9/ + Michał Nowotaski /od prawnu-
czek: Mai, Leny, Igi 
17:00 + Leonard Bukowczyk /2 r. śm./ 
17:00 /poza/ + Tekla Zawada /15 greg./ 
17:00 /poza/ + Stanisław Lorenc /15 gr./ 
17:00 /poza/ + Stanisława Mezglewski /15 greg./ 
17:00 /poza/ + Janina Magierowska /od rodz. Grodzińskich z Moszczańca 
niedziela, 16 października 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Kaczor /od kuzyna Józefa Majdosz 
08:00 + Stanisław Magierowski /od wnuczki Eweliny 
09:30 /Wola/ + Kazimiera Farbaniec /od wnuczki Agnieszki z mężem i prawnuczkami 
09:30 /poza/ + Stanisław Lorenc /16 gr./ 
09:30 /poza/ + Janina Magierowska /od Anny i Jana Farbaniec 
11:00 1/ + Helena Madej /od bratanicy Moniki Dubiel z rodz.; 2/ Za parafian 
11:00 /poza/ + Tekla Zawada /16 greg./ 
11:00 /poza/ + Stanisława Mezglewski /16 greg./ 


